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Θέμα Α          
A1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1 – 5 και 

δίπλα τη λέξη ΣΩΣΤΟ, αν είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ , αν είναι λανθασμένη 
1. Στη δομή επανάληψης Μέχρις_ότου υπάρχει περίπτωση οι εντολές να μην εκτελεστούν 

καμία φορά. 
2.  Η λογική των επαναληπτικών διαδικασιών εφαρμόζεται στις περιπτώσεις, όπου μία 

ακολουθία εντολών πρέπει να εφαρμοστεί σε ένα σύνολο περιπτώσεων, που έχουν κάτι 
κοινό. 

3. Σε μία εντολή ΓΙΑ οι τιμές από, μέχρι και βήμα είναι απαραίτητο να είναι ακέραιες. 
4. Η συνθήκη είναι μια λογική έκφραση 
5. Η εντολή Αλγόριθμος είναι εκτελεστέα εντολή ενώ η εντολή Διάβασε είναι δηλωτική. 

[Μονάδες 10] 
A2.  

α. Ποια τιμή αποκαλείται «τιμή φρουρός»                        [Μονάδες 2] 
 β. Τι αποκαλείται εντολή;                        [Μονάδες 2] 

γ. Ποιες είναι οι συμβολικές σταθερές; Δώστε ένα παράδειγμα.                [Μονάδες 2] 
δ. Περιγράψτε τη λειτουργία της εντολής ΔΙΑΒΑΣΕ, αναφέρετε τι προκαλεί η εντολή ΔΙΑΒΑΣΕ   κατά την εκτέλεση του προγράμματος                                                                       [Μονάδες 5] 
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ε. Περιγράψετε τη λειτουργία της εντολής ΓΡΑΨΕ, αναφέρετε τι προκαλεί η εντολή ΓΡΑΨΕ    κατά την εκτέλεση του προγράμματος                                                                     [Μονάδες 5]      
Α3. Να ξαναγράψετε την παρακάτω εντολή 

Αν ( Α < Β και C <> D ) και ( B > D ή Β =D ) τότε 
K ← 1 Τέλος_αν χωρίς τη χρήση λογικών τελεστών. (Με όποιον τρόπο θέλετε)          [Μονάδες 3]  Α4.  Ο παρακάτω αλγόριθμος προτάθηκε για να ελέγχει και να εκτυπώνει, αν ένας μη αρνητικός   

ακέραιος αριθμός είναι μονοψήφιος, διψήφιος ή τριψήφιος. Στην περίπτωση που δοθεί 
αριθμός αρνητικός ή με περισσότερα από 3 ψηφία ο αλγόριθμος πρέπει να εμφανίζει το 
μήνυμα ≪Λάθος Δεδομένα≫. 

 Αλγόριθμος Ψηφία Διάβασε x Αν x >= 0 και x < 10 τότε Εμφάνισε ΄Μονοψήφιος΄ Αλλιώς_αν x < 100 τότε Εμφάνισε ΄Διψήφιος΄ Αλλιώς_αν x < 1000 τότε Εμφάνισε ΄Τριψήφιος΄ Αλλιώς Εμφάνισε ΄Λάθος Δεδομένα΄ Τέλος_αν Τέλος Ψηφία Ο παραπάνω αλγόριθμος έχει λάθος. Δώστε ένα παράδειγμα εισόδου που θα καταδείξει το 
λάθος που υπάρχει στον αλγόριθμο. Στη συνέχεια να γράψετε τον αλγόριθμο στο τετράδιο σας 
κάνοντας τις απαραίτητες διορθώσεις, έτσι ώστε να λειτουργεί σωστά.   

                   [Μονάδες 4] 
 Α5.  Πόσες φορές θα εκτελεστούν οι παρακάτω βρόχοι επανάληψης. 

1. ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 5 
2. ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 5 ΜΕ_ΒΗΜΑ 3 
3. ΓΙΑ ι ΑΠΟ 8 ΜΕΧΡΙ 2 ΜΕ_ΒΗΜΑ 2 
4. ΓΙΑ ι ΑΠΟ 6 ΜΕΧΡΙ 1 ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 
5. ΓΙΑ ι ΑΠΟ 5 ΜΕΧΡΙ 5 
6. ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 ΜΕ_ΒΗΜΑ 0 

[Μονάδες 6] 
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Α6. Α. Να γράψετε σε Γλώσσα την εντολή εκχώρησης που αντιστοιχεί στην παρακάτω αριθμητική 
παράσταση: Χ1 = - β  +  √௱ଶఈ       [Μονάδες 1] 

 Β. Να γράψετε σε ΓΛΩΣΣΑ τη λογική έκφραση η οποία ελέγχει τις τιμές δύο μεταβλητών χ   , ψ 
όπως περιγράφεται στην πρόταση: το χ  είναι μικρότερο του 10 ή το ψ  μικρότερο του 10, αλλά 
όχι και τα δύο συγχρόνως.  [Μονάδες 2] 

 
Θέμα Β          
 Β1. Να μετατρέψετε τον παρακάτω αλγόριθμο και να γράψετε ένα ισοδύναμο σε ψευδογλώσσα, 
χρησιμοποιώντας αποκλειστικά τη δομή επανάληψης ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ. 

Αλγόριθμος Β5 
Διάβασε Β 
Όσο Β <> ’τέλος’ επανάλαβε 

S  0 
I  1 
Όσο Ι <=  10 επανάλαβε 

Διάβασε Χ 
S  S + Χ 
Ι  Ι + 1 

Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε S 
Διάβασε Β 

Τέλος_επανάληψης 
Τέλος Β5         [Μονάδες 8] 
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Β2. Να γράψετε τμήμα αλγορίθμου σε ψευδογλώσσα που αντιστοιχεί στο παρακάτω διάγραμμα ροής.  

  [Μονάδες 10]      
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Θέμα Γ          
Η ΕΜΥ μελετάει τις θερμοκρασίες στην πόλη της Αθήνας. Για τον σκοπό αυτό γράψτε πρόγραμμα 
το οποίο: 
Α. θα διαβάζει το πλήθος των ημερών που θέλει να μελετήσει ελέγχοντας ότι είναι θετικός αριθμός.  

[4 μονάδες] 
Β. θα διαβάζει τις θερμοκρασίες των ημερών [2 μονάδες] 
Γ.  θα υπολογίζει τη μέση τιμή των θερμοκρασιών και θα την εμφανίζει [4 μονάδες] 
Δ. θα βρίσκει την μεγαλύτερη θερμοκρασία και θα την εμφανίζει [3 μονάδες] 
Ε. θα βρίσκει τη μικρότερη θερμοκρασία και θα την εμφανίζει [3 μονάδες] 
ΣΤ. θα βρίσκει το ποσοστό των θερμοκρασιών που είχαν τιμή μεγαλύτερη των 25 oC  

[4 μονάδες] 
(Μονάδες 20) 

Θέμα Δ          
 Μία εταιρεία απασχολεί 30 υπαλλήλους. Οι μηνιαίες αποδοχές κάθε υπαλλήλου κυμαίνονται 
από 0 € έως και 3.000 €.  
Α. Να γράψετε πρόγραμμα το οποίο για κάθε υπάλληλο  

1. να διαβάζει το ονοματεπώνυμο και τις μηνιαίες αποδοχές,                             [Μονάδες 2]  2. να υπολογίζει το ποσό του φόρου κλιμακωτά, σύμφωνα µε τον παρακάτω πίνακα: 

 
[Μονάδες 8] 

3. να εµφανίζει το ονοματεπώνυμο, τις μηνιαίες αποδοχές, το φόρο και τις καθαρές 
μηνιαίες αποδοχές, που προκύπτουν μετά την αφαίρεση του φόρου.               [Μονάδες 4]  

Β. Τέλος, το παραπάνω πρόγραμμα να υπολογίζει και να εµφανίζει  
1. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στο φόρο όλων των υπαλλήλων,              [Μονάδες 3] 
2. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στις καθαρές μηνιαίες αποδοχές όλων των 
υπαλλήλων.                                                                                                                    [Μονάδες 3] 

(Μονάδες 20) 
Καλή επιτυχία!!!  


